



6日晚9点37分,网友“朝歌”在本地一家论坛上发帖:“民航酒店大劫案!失窃数百万!”帖子称,全国文物艺术品交流展举办前,在民航大酒店自发举行的玉器展上,展品不幸被偷。

记者 冉小平

来郑州参加文物交流展  
好多人提前在房间里摆摊  
被一伙贼盯上了

## 这块清代玉器 在民航酒店里丢了

丢的玉器不止这一件  
更悲催的是:酒店的监控坏了



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

### A 帖子:10多万元的货被偷

6日至8日,全国文物艺术品交流展在省文物交流中心举办。作为文物艺术品行业的重要展会,好些圈内人都来郑州布展。

为及早赚钱,部分商家在民航大酒店房间内摆起“床摊”做生意。

网友“朝歌”发帖说,令人生气的是,很多商户丢失了贵重物品,仅他们房间就丢失了十

几万元的货。

发帖后,引来部分网友评论。“bstjy”说,这么大的交流会怎么会发生这等事? 监护不给力?

“20110130”说:这个不应该呀,毕竟是在宾馆里边,又不是超市,你房间里进几个人都看不住?

### B 多名商家称玉器被偷

“朝歌”姓张,在郑州做玉器生意。2日至5日,他在民航大酒店8007房间床铺上摆摊卖玉器。

他自称丢了一块和田玉原料、一件战国时期玉环和一件清代手把件,当时购买的成本价总计11万多元。清代手把件最值钱,他花了6.8万元买的。

摆“床摊”时,每天房间上百人进进出出,具体丢失时间记不起来,他是3日晚盘货时发现的。

张先生还说,丢东西的不只是他一家,有一家丢了一块市价20多万元的和田玉摆件,还有别的商家被偷的,因忙着回去,没报案“自认

倒霉”。

7日中午1点,晚报记者在省文物交流中心寻找别的失窃者。

湖州的徐鸿良说,4日他在民航大酒店1005房间摆摊。上午10点左右,两个朋友来他房间看玉器,聊了一会儿,又进来了两男子,转了一圈看了看就出去了。

这两个人出去不到5分钟,他发现,放在床上的白玉观音不见了。白玉观音产自和田,长约16厘米,市场价3万元左右。当时忙着说话,徐鸿良没看清那两男子模样。

### C “北京胖子”当场抓到一名嫌疑人

在文物交流中心,好几名参展商让晚报记者到二楼找“高胖子”。

高胖子叫高枫,一米八的个头,来自北京。说起抓贼,他一下子来了劲。6日上午,他在民航大酒店1008房间布展。10点左右,两个朋友在他房间买东西,谈定价格正在交易。这时房间里来了3人,其中一人40多岁,一米七的个头,拿着他的和田玉籽料带皮手把件观摩,另两人站在旁边。

等他收完钱,发现那人拿的和田玉籽料带皮手把件不见踪影,手里拿着另一块玉在看,和他一块进来的两人不见了。

摆在床上的宝贝,高枫最喜欢那块手把

件,花6000多元买的,现在市场价在1万元左右。

“你刚才看那块手把件在哪呢?”意识到那人可能是小偷,他问。

“放在这了。”那人指着一盒放着各式各样玉器的盒子。

“在哪呢?你给我拿来看看。”

那人语塞,支支吾吾地说不清楚。

高枫当即抓住他的手,要这人说出个清楚,并叫他的朋友去找另外两人。朋友在9楼找到了那两人。

随后,他们将这3人扭到金水路派出所刑侦大队,但这3人身上都没高枫说的手把件。

### D 酒店监控出了问题,拿不到物证

高枫怀疑赃物已经转移,到酒店要求察看10楼过道监控,寻找转移赃物的证据。

民航大酒店安保部徐(音)姓负责人称,酒店10楼以下的监控当时出了问题,正在维修,无法看到录像。这名负责人说,丢东西的商家有一部分,按刑侦大队的要求,他们作了统计,包括房间号、丢失物品名称和估价。

安保部姚姓值班人员说,每年的文物艺术品交流展都发生过丢东西的事,主要是他们(商家)看守不严。

姚姓工作人员的话得到商家潘小荣印证。

潘小荣自称,去年在这家大酒店丢了8万多元的玉器。今年为防贼,他多带了两名助手。

### E 玉器在酒店失窃,主办方称与己无关

这次活动由省文物交流中心主办。昨日下午3点,晚报记者来到交流中心的6楼展厅寻找省文物交流中心的领导。

几名工作人员说领导有事出去了,询问记者找领导做什么。

晚报记者简要介绍了商家玉器失窃的事。一不愿透露姓名的工作人员很惊讶地说,要不是记者反映,他们还不知道这事儿,并称文物艺术品交流展正式场所是在中心,在酒店摆摊属商家个人行为,丢失东西与他们无关。

### F 贼进房间不看玉器先看人

潘小荣说,去年丢玉器时,当时房间来了三拨人。第一拨1个人,看中一件1万元的玉器,商议后8000元成交。

第二拨是2人,看中了他另一件玉器,双方商量好9000元成交。这两人突然改口说“7000元成交”,跟他争执起来。

在付钱和争执的过程中,进来了第三拨人,共3人,拿着玉器随便看,不一会儿,第三拨人离开,第二拨人也不买了。离开几分钟,他才发现好几件玉器不见了。

“突然改口的,是故意找你茬,买你玉器的

也可能是一伙。”潘小荣说,目的是分散商家的注意力好下手。

今年为防贼,他多带了两个朋友过来看货。

武汉一名女商人说,贼有个特点,他一进房间首先不是看玉,而是看人,先掌握房间里人的情况,然后再随便摸摸玉器,他们心思根本不在买卖上。

金水路派出所刑侦大队负责人称,抓到的嫌疑人身上没有赃物,本人又不承认,具体情况还在调查,嫌疑人已被拘留。



不少玉器商人,在酒店房间里摆摊(张先生供图)